



你知道吗? 云南大理白族有喝“三道茶”的习俗。它的独特风味是:一苦、二甜、三淡。有好联想和善思考者,把这三味用来比喻人生的“三重境界”。

第三届“国饮杯”评出金奖8个、银奖10个

幕峰有机绿茶捧回“国饮杯”金奖

本报讯 (记者 周萱) 11月27日,第三届“国饮杯”全国茶叶评比颁奖在中国茶叶学会团体会员会议上举行,咸宁市幕山茶业有限公司的幕峰牌有机绿茶获得金奖,成为本届评比中湖北省唯一获金奖的茶叶。

“国饮杯”全国茶叶评比两年一届,已经举办三届,由中国茶叶学会组织主办,是目前国内等级最高、最具权威性的茶叶评比活动之一。根据“国饮杯”全国茶叶评比办法,只有连续获得三届“国饮杯”特等奖的茶叶才可“摘金”。此次评比,共收到全国18个省、直辖市、自治区选送的六大茶类茶叶样品共305个,8个参评茶样获得金奖,10个茶样获银奖。

获得金奖的幕峰有机绿茶产自海拔650米以上的咸宁大幕乡白云山,这里群山起伏,土壤肥沃,昼夜温差大,良好的环境对茶叶内在品质的形成极为有利。高山森林生态环境不易发生病虫害,因此不需要打农药。在这里种植加工的幕峰有机茶,选用内含物丰富的多毫的茶树良种鲜叶为原料,条索肥壮,翠绿显毫,汤色明亮,



香气持久带花香,滋味鲜醇爽口,叶底嫩绿明亮匀齐,耐冲泡,是名副其实的高山有机绿茶。2009年起,幕峰有机绿茶申报并通过有机认证,先后获得市科技进步二等奖、“中茶杯”特等奖、“鄂茶杯”金奖、湖北省著名商标等荣誉。

此次“国饮杯”全国茶叶评比还评出了特等奖、一等奖若干。咸宁市华胜生态茶业有限公司的亚杰牌华胜绿茶,羊楼洞茶业股份有限公司的羊楼洞牌羊楼松峰绿茶榜上有名。

通城茶叶直接出口实现零的突破

双狮茶业成该县首家农产品出口企业

本报讯 (记者 周萱) 近日,湖北双狮茶业与加纳 Alfred 客商签订一个集装箱绿茶采购协议,这是该企业实现直接出口后签订的又一笔订单。今年来,双狮茶业取得食品出口企业资质,成为通城县首家农产品出口企业,也是全市规模最大的大宗红绿茶出口加工企业。

湖北双狮茶业是一家以茶叶种植、加工、生产、销售为一体的省级农业产业化重点龙头企业,主营红茶、绿茶、花茶、名优茶等4个系列100多个品种,产品市场覆盖东北、西北等十多个省区。自2002年起,企业

就瞄准国际市场,每年向德国、美国、非洲和香港等国家和地区出口茶叶上千吨。

“以前我们是通过贸易公司间接出口,有时难免‘束手束脚’,今年,企业通过了湖北省商检局的审核,取得食品出口企业资质,实现了直接出口,掌握了更多主动权。”双狮茶业相关负责人称,直接出口减少了更多的中间环节,降低了成本,也直接面对更广阔的市场。近两年,企业建设了“双狮茶业产业园”,采用世界领先的红绿茶精加工生产线,全面采用 ISO9001 国际质量管理体系,ISO22000 国际食品卫生管理体系

系,并对员工进行全方位培训,严格执行管理标准,在硬件软件上均与国际接轨,为直接出口铺平了道路。

今年实现直接出口后,双狮茶业已经快速打开非洲的加纳、尼日利亚、欧洲、中东等市场,预计2015年公司销售规模达到1000万斤,三年内预计实现公司销售收入3亿元,创利税4000万元。明年公司将执行“走出去”战略,到目标市场与大型茶商接洽,进一步拓展国际市场;5年以后,公司将执行走向国际战略,在主要红绿茶消费国建立双狮品牌,实现品牌提升。

我国首块桑叶砖茶在赤壁问世

本报讯 (记者 艾菊桂) 12月4日,赤壁桑产业园以桑叶为原料,生产出了桑叶砖茶,这也是我国首块桑叶砖茶。

当日,来自全国30余名桑蚕专家集聚赤壁,为赤壁桑产业园的发展支招,并品尝了国内首块桑叶砖茶。赤壁桑产业园宋世光介绍,首块桑叶砖茶采用霜降后的桑叶为原料,经发酵和发花工艺产生冠突散囊菌,其汤如琥珀,滋味醇厚,长期饮用,不但

能够帮助消化,还能有效促进调节人体新陈代谢,对人体起到一定的保健和疾病预防作用。

赤壁是砖茶之乡,赤壁青砖茶声名远扬。此次赤壁桑产业园开发桑叶砖茶,将桑产业与茶产业结合。桑叶与茶叶不同,桑叶里不含咖啡因,其主要功效成份是异黄酮化合物。浙江大学临床药理研究所通过4年实验,证实桑叶具有类似人参的补益和抗衰老作用。桑叶属于清补,老幼皆宜,四季均可饮用。

赤壁桑产业园现有桑葚种植面积万余亩,该产业园在咸安、通城、通山均有加盟合作社,目前正在筹建“中国冠康桑产业农民专业合作总园”。产业园已将桑树的叶、枝、果、根系列开发成食品、保健品以及药品,并已获得两项国家发明专利,另有三个产品正在申请国家发明专利。

朱元璋“喝茶讲和”

明太祖朱元璋元末起兵造反,进军徽州。当时黄山脚下有程姓和鲍姓两个大户人家,两家结怨已久,常常械斗争执。两家听闻朱元璋来徽,便想由让他评个是非。

面对两个家族,朱元璋有心化解恩怨却无计可施,刘伯温就顺势献上妙计。于是,朱元璋请两家人进了营帐,说要请他们一起喝茶。在当地寻得好茶叶不难,只不过,这军营里却没有茶壶茶具。朱元璋把这个苦恼告诉程、鲍二人,俩人相互合计一下,就立刻派家丁回家去取。程、鲍二人为争面子拿了许多上好茶具,朱元璋就一个壶一个壶地看,一个壶一个壶地问。在一问一答间,三人把注意力放在了茶壶上,戾气化为了一片祥和。在这样的气氛中,朱元璋巧妙劝说二人,让他们握手言和。刘伯温在一旁突然哈哈大笑,称赞主公这“喝茶讲和”的办法英明。只不过,刘伯温是浙江人,这壶的发音从他嘴里一出,变成了“和”的发音。从这以后,喝茶讲和的传统,就在黄山脚下流传下来。



咸宁名茶榜	羊楼洞 — Since 682 — YANG LOU DONG 历史知名品牌	赵李桥 ZHAO LI QIAO TEA 1861	芽旗香温泉毫峰	逸思园	幕峰 MUFENG	蒙鑫川 中国黑茶
剑春	贺胜翠剑	白云杉峰	伊乐	隽水源	霞光牌	

(排名不分先后)